



园区周报

2021年4月2期

汇总一周“园区”资讯 ● 把握最新行业动态



园区世界 www.parkworld.net



目录

一、政策法规	1
●国务院办公厅关于服务“六稳”“六保”进一步做好“放管服”改革有关工作的意见	1
●国家发展改革委 科技部关于深入推进全面创新改革工作的通知	1
●国家发改委印发《2021 年新型城镇化和城乡融合发展重点任务》	1
●河南省《关于推进中国（河南）自由贸易试验区深化改革创新打造新时代制度型开放高地的意见》出台	2
二、招商引资	2
●中电重庆软件园项目开工	2
●云巴产业集群项目签约暨比亚迪新能源汽车电池研究总院及生产基地二期扩能项目启动活动在重庆璧山区举行	3
●中联重科衡水基地开园仪式在河北衡水举行	3
●联想图像进驻威海全球激光打印机基地	4
●赛诺菲中国首个全球研究院在苏州工业园区正式启用	4
●总投资 30 亿元年产 10GW 单晶项目在西宁经济技术开发区开工	5
●总投资约 100 亿元的中化国际锂电池扬州基地项目揭牌仪式举行	5
●领胜投资（深圳）有限公司扬州智能制造产业项目在扬州签约	6
●湖南大学无锡半导体先进制造研究院落户锡山经济技术开发区	6
●中海壳牌 SMPO/POD 项目在惠州成功投产	7
三、综合资讯	7
●农业农村部推介 55 条春季精品线路和 176 个精品景点	7
●大连自贸片区成功成为沃尔沃品牌整车出口基地	8
●《中国可持续发展评价指标体系研究暨省级与大中城市可持续发展排名报告》发布	8
●国家（深圳·前海）新型互联网交换中心揭牌	8
●全球最大集装箱海运联盟——海洋联盟在天津港开通欧洲新航线	9
●《郑焦一体化发展规划（2020—2035 年）》正式印发	9
●海南自贸港国际互联网数据专用通道开通	9



一、政策法规

● 国务院办公厅关于服务“六稳”“六保”进一步做好“放管服”改革有关工作的意见

意见强调：推动降低就业门槛、支持提升职业技能、支持和规范新就业形态发展、健全惠企服务机制、规范提升中介服务、规范改进认证服务、优化涉企审批服务、持续提高投资审批效率、优化工程建设项目审批、清除消费隐性壁垒、便利新产品市场准入、持续优化外商投资环境、持续推进通关便利化、清理规范口岸收费、创新养老和医疗服务供给、提高社会救助精准性、提升便民服务水平、加强取消和下放事项监管、提升事中事后监管效能、严格规范行政执法、完善企业和群众评价机制、加强组织实施。

● 国家发展改革委 科技部关于深入推进全面创新改革工作的通知

通知强调五个方面的改革任务：构建高效运行的科研体系、打好关键核心技术攻坚战、促进技术要素市场体系建设、包容审慎监管新产业新业态。

● 国家发改委印发《2021年新型城镇化和城乡融合发展重点任务》

重点任务强调：促进农业转移人口有序有效融入城市、提升城市群和都市圈承载能力（健全城市群一体化发展机制、培育发展现代化都市圈、建设轨道上的城市群和都市圈）、促进大中小城市和小城镇协调发展、加快建设现代化城市、提升城市治理水平、加快推进城乡融合发展。



●河南省《关于推进中国（河南）自由贸易试验区深化改革创新打造新时代制度型开放高地的意见》出台

■《意见》从目标任务、投资管理、贸易便利、产业体系、国际通道枢纽、区域合作、机制创新、组织实施等8个方面，明确了打造河南自贸试验区2.0版的时间表、任务书和路线图。

■《意见》的主要特点体现在“五个注重”：注重服务构建新发展格局、注重制度型开放打造新优势、注重高质量发展增强新活力、注重体制机制创新激发新动能、注重政策针对性增强各方获得感。

二、招商引资

●中电重庆软件园项目开工

中电重庆软件园项目由中国电子旗下公司与重庆高新区联合开发。项目占地面积约393亩，整体建筑面积约50万方。



■项目基于重庆城市数字经济转型升级大势，打造以网信+电子信息为主的网信软硬件产业集群，吸引网信及数字经济生态链上下游企业集聚，建成重庆软件骨干企业总部基地、西南产业数字化集聚示范基地和国家级信创成果产业化基地。

■园区将涵盖产业孵化、总部办公、人才交流、商业休闲、产业服务等多元功能，为企业提供独栋办公、多层办公及高层办公楼宇，以及商务商业生活配套，为企业构筑产业共生平台，构建软件产业发展良好生态体系。



●云巴产业集群项目签约暨比亚迪新能源汽车电池研究总院及生产基地二期扩能项目启动活动在重庆璧山区举行

- 比亚迪公司将在璧山区建设云巴研究总院和智能制造基地，集云巴车辆、道岔、轨道梁、通讯信号的研发、生产、销售、运营为一体，建成后将形成完整的云巴产业链。
- 比亚迪新能源汽车电池研究总院致力建设成为国家级电池研发创新示范基地、比亚迪动力电池产业全球研究中心。比亚迪动力电池生产基地二期扩能项目将新建6条“刀片电池”生产线，一期、二期项目满产后将形成动力电池年产能35GWh，实现年产值300亿元。

●中联重科衡水基地开园仪式在河北衡水举行

中联重科建筑起重机械衡水基地位于衡水市武强县，基地投资4亿元，占地面积11万平方米。



■中联重科衡水基地的开园投产，将打造华北4小时交付生态圈，为华北地区、雄安新区的建设贡献更大的力量，进一步提升中联重科塔机在华北地区的市场地位；同时也将进一步完善公司塔机全球布局，持续夯实其全球第一的产业基础。该基地的开园，可显著为客户节约运输成本，大幅提升中联重科华北区域主机、配件和再制造等全方位服务能力，立足衡水，面向雄安，辐射华北。

■规划投入5条桁架结构柔性生产线、1条全球领先的环保水性漆涂装线和2条行业首创的高精鱼尾板智能产线，以及多台焊接机器人和高精加工中心，主要生产覆盖80吨·米至600吨·米的塔机热销产品。基地将分两期建设完成。



●联想图像进驻威海全球激光打印机基地

国产打印机龙头联想打印机项目正式签约入驻威海高新区，将推动威海成为国产打印机品牌新高地，助力全球激光打印机基地高质量发展。



■威海高新区的三点突出优势吸引项目入驻：一是围绕激光打印机产业，规划建设电子信息与智能制造产业园，引进十几家全球顶尖打印机配套企业，集聚了 120 多家供应商企业，有着完整完善的产业链条。二是工信部的高端平台支持，工信部威海电子信息综合研究中心对电子产品可以就地进行检测，大大节省成本。三是高新区招商团队对打印机产业非常熟悉，政策把握最精准，能够帮助联想实现国内一流、国际领先的发展目标。

●赛诺菲中国首个全球研究院在苏州工业园区正式启用

赛诺菲中国研究院在苏州工业园区正式启用，是赛诺菲集团建立的第四个全球研究院，也是其在中国的首个全球研究院。



■赛诺菲中国研究院落户于苏州系统医学研究所，总占地面积 4000 平方米，成立初期计划招募 40 到 60 位顶尖科研人才，计划未来 5 年内每年投资近 2000 万欧元。

■研究院还将与园区本土生物制药研发生态圈紧密互动，通过积极与重点高校、中科院优势学科及优秀的制药企业开展战略合作，持续强化自身在基础研究、原创性研究的创新策源功能，共同推动药物创新驶入“快车道”，开发出更多源自中国的创新产品，为全球药物产品研发带去更多启示。



●总投资 30 亿元年产 10GW 单晶项目在西宁经济技术开发区开工

西宁阿特斯光伏科技有限公司年产 10GW 单晶项目在西宁经济技术开发区南川工业园区开工。该项目为青海加快培育千亿级新能源产业集群注入了新动能。



■此次项目开工建设是继总投资 180 亿元青海高景太阳能光伏科技产业园 50GW 直拉单晶硅棒、总投资 30 亿元青海泰丰先行年产 16 万吨高能密度锂电材料智能制造基地、总投资 55 亿元青海弗迪电池年产 10GWh 刀片电池生产以及总投资 15 亿元杉杉奥特莱斯等重点项目开工以来，又一成功落户南川工业园区的省属重大项目。

●总投资约 100 亿元的中化国际锂电池扬州基地项目揭牌仪式举行

中化新能源扬州基地揭牌仪式暨首批战略合作伙伴签约仪式举行。



■中化国际锂电池扬州基地项目总投资约 100 亿元，全部建成后年产 20GWh 三元锂电池，全部供货德国宝马。其研发中心将重点开发动力锂离子电池、高能量密度电芯体系等，形成具有自主知识产权的技术和产品，加快提升扬州新型电力装备产业综合竞争力。



● 领胜投资（深圳）有限公司扬州智能制造产业项目在扬州签约

投资达百亿元的领胜投资（深圳）有限公司扬州智能制造产业项目在江苏省扬州市签约。



■ 领益智造是全球精密功能件龙头企业和中国智能制造领军企业。领益智造控股母公司领胜投资（深圳）有限公司将在扬市经济技术开发区投资“镁铝合金、模组和整机”等产品的研发、生产和销售项目。项目计划总投 100 亿元，2022 年 12 月竣工投产，项目全部满产后，预计可实现年开票销售 300 亿元。

● 湖南大学无锡半导体先进制造研究院落户锡山经济技术开发区

无锡市锡山区人民政府与湖南大学合作共建的湖南大学无锡半导体先进制造研究院项目正式签约。



■ 该项目由中国工程院院士、湖南大学机械与运载工程学院院长丁荣军领衔，由国家级锡山经济技术开发区全面承接，旨在建设具有国际影响力和市场竞争力的高端新型研发机构，建成省级及以上科技创新平台 2~3 个，争创国家级科技创新平台。

■ 研究院将聚焦半导体先进制造核心应用技术研究，针对半导体晶圆激光制造、半导体晶圆超精密制造、半导体光学元器件微纳制造、半导体检测、超精密功能部件制造、功率半导体器件及应用等六个领域，共同建设集“科学研究、技术创新、公共服务、人才培养、成果转化”于一体，具有全球较大影响力和国内一流竞争力的半导体先进制造研究院。



●中海壳牌 SMPO/POD 项目在惠州成功投产

中海壳牌宣布其增资新建的苯乙烯/环氧丙烷和聚醚多元醇项目(简称“SMPO/POD 项目”)正式成功投产。



■作为中海壳牌二期项目的重要组成部分，SMPO/POD 项目的正式投产标志着中海壳牌二期项目的全面成功完成。在此之前，中海壳牌二期项目其余装置已于 2018 年全部投产。

■目前中海壳牌三期乙烯项目正在顺利推进中。根据大亚湾开发区“十四五”规划，中海壳牌三期乙烯项目将于“十四五”期间建成投产。

三、综合资讯

●农业农村部推介 55 条春季精品线路和 176 个精品景点

■农业农村部在重庆奉节举办 2021 中国美丽乡村休闲旅游行(春季)推介活动，现场发布湖北省武汉市黄陂区烂漫春花之旅等 55 条春季精品线路，以及四川省长宁县蜀南花海等 176 个精品景点。

■本次活动通过现场推介的形式，从体现乡村田园美景、传承乡村农耕文化、展现乡村富民成效、展示乡村民族风情等方面推出一批乡村休闲农业精品景点线路，以农旅文融合发展推动乡村振兴。如上海崇明“花开中国梦·生态崇明之旅”借助第十届中国花博会节庆活动，吸引市民登崇明岛；湖北枝江百里洲依托传统稻作文化，打造农耕体验园；浙江开化钱江源诗画风光带以赏油菜花、品明前茶、游钱江源为主题，同时发展蜜蜂产业，把花事经济与蜂产业发展相结合，带动增收等。



●大连自贸片区成功成为沃尔沃品牌整车出口基地

121 辆沃尔沃 S90 型商品车搭乘日本邮船“格蕾丝领袖”轮（GRACEFUL LEADER），在大连自贸片区大连汽车码头出海发往欧洲，成为宝马 iX3 车型后，大连自贸片区又一商品车外贸出口新品牌、新货源，也标志着大连自贸片区成功成为沃尔沃品牌整车出口基地。

●《中国可持续发展评价指标体系研究暨省级与大中城市可持续发展排名报告》发布

中国国际经济交流中心和阿里研究院在京发布《中国可持续发展评价指标体系研究暨省级与大中城市可持续发展排名报告（2020）》，在省级可持续发展综合排名中，北京、上海、浙江、江苏、广东、安徽、湖北、重庆、山东和河南位居前十位（中国可持续发展指标体系由国经中心和美国哥伦比亚大学地球研究院共同制定，含五个一级指标和 26 个二级指标，各项指标占有不同权重）。

●国家（深圳·前海）新型互联网交换中心揭牌

■国家（深圳·前海）新型互联网交换中心揭牌仪式在前海举行，新型互联网交换中心是我国互联网顶层架构多层次立体化调整的一次全新探索，是深圳首个信息通信领域国家级基础设施。

■未来，国家（深圳·前海）新型互联网交换中心将开展流量交换等基础业务服务，提供多种互联接入方式，根据不同需求提供增值业务服务；探索融合创新的发展道路，包括探索 IPV6、人工智能、SDN 为代表的新技术，云互联、混合云组网为代表的新型业务的创新；吸纳工业互联网元素，探索“以网络连接为核心，向平台化延伸”的面向工业互联网的交换中心；配合国家通信业务开放政策，探索面向香港、东南亚乃至全球的国际互联网交换中心。



●全球最大集装箱海运联盟——海洋联盟在天津港开通欧洲新航线

■此次开通的海洋联盟欧洲新航线，由海洋联盟成员长荣海运公司投入 10 条 14000 到 20000 标箱船型远洋集装箱船进行周班运行。

■货轮从天津港出发，途经新加坡、科伦坡、苏伊士运河，抵达安特卫普、汉堡、鹿特丹等欧洲主要港口，将为京津冀和‘三北’地区进出口企业提供一条通达欧洲的便捷海上运输通道。

●《郑焦一体化发展规划（2020—2035 年）》正式印发

■《规划》包括郑州市、焦作市全域，国土面积 11517 平方公里。其中郑州市域、焦作中心城区、武陟县、温县为一体化重点发展区域。

■《规划》提出，构建“一河通五轴、一带联两心、两山协两拳”的郑焦一体化发展总体布局。

●海南自贸港国际互联网数据专用通道开通

■海南自由贸易港国际互联网数据专用通道开通仪式在海口复兴城互联网信息产业园举行，这也是全国首个覆盖省域范围内多个重点园区的国际互联网数据专用通道。

■该通道是以省为单位申报建设的专用通道，服务覆盖洋浦经济开发区、海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区、海口国家高新技术产业开发区、海口复兴城互联网信息产业园、海口市江东新区、海口综合保税区、三亚崖州湾科技城、三亚互联网信息产业园、海南生态软件园等 9 个园区，是以园区企业为服务对象，旨在提升企业国际互联网访问体验的信息通信基础设施。

注：“园区周报”的内容，均根据官方公布的公开信息梳理整合而成，仅供感兴趣人士便利获取信息，严禁用于商业用途，“园区世界”对使用上述信息所造成的任何损失不承担责任。如有异议，请联系我们。